

14 мая 1939 г.
Воскресенье
№ 39 (494)
Пятый год издания.
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ИЛЬЧА

ПОВЫСИМ ТЕМПЫ СЕВА НА ВОСТОКЕ

(Передовая «Правды» за 7 мая 1939 года)

Весенний сев 1939 года имеет особое значение. По программе, разработанной Центральным Комитетом ВКП(б) и советским правительством, работники социалистического земледелия широким фронтом ведут вспашку на засуху, борются за получение высоких и устойчивых урожаев при любых метеорологических условиях.

Мы располагаем всем необходимым для того, чтобы вести сельское хозяйство по-культурному, не зависеть от капризов и случайностей природы. Наше земледелие — самое крупное, самое организованное, самое механизированное в мире. Накоплен много летний опыт ведения коллективного хозяйства, выращена новая колхозная интеллигенция, замечательные кадры механизаторов, стахановцев-колхозников, смелых новаторов и мастеров рекордных урожаев. Надо лишь умело привести в движение все эти огромные силы.

Опыт посевых работ в южных районах страны показывает, каких больших успехов можно достигнуть

при умелой организации людей и правильном использовании материальных ресурсов.

Никогда еще так быстро и хорошо не сеяли колхозы и совхозы Украинской ССР, Крымской АССР, Ростовской области, Краснодарского и Орджоникидзевского краев, как весной этого года. Сев ранних яровых здесь закончен в сжатые сроки, при полном соблюдении требований передовой агротехники. Так же успешно завершается сев поздних культур. Дружные и ровные всходы яровых свидетельствуют о хорошем качестве посевых работ.

Благодаря высоким темпам сева в южных районах к 20 апреля в целом по стране засеяно было на 2.585 тысяч гектаров больше, чем к 20 апреля 1938 года. В нынешнем году к этому времени сев ранних яровых на Юге был закончен.

Однако в последней декаде апреля темпы сева резко снизились. К 30 апреля текущего года было засеяно на 1.591 тысячу гектаров меньше, чем на то же число прошлого года. Это объясняется совершенством неудовлетворительным ходом посевых работ в районах нечерноземной полосы и особенно в Куйбышевской, Челябинской, Омской и Новосибирской областях, Алтайском и Красноярском краях. Достаточно сказать, что по шести названным областям и краям к 30 апреля засеяно на 2.438 тысяч гектаров меньше, чем в прошлом году.

Разумеется, никаких объективных причин для отставания восточных районов нет. Здесь, как и на Юге, такие же замечательные кадры, первоклассная машинная техника. Для обеспечения большевистских темпов сева нехватает того, что организует людей и подымает их на стахановскую работу, что придает всему делу слаженность, четкость, организованность, — нехватает конкретного, постоянного, оперативного руководства сельским хозяйством со стороны краевых и областных партийных и советских органов.

Партийные и советские организаци, руководители восточных районов до сих пор не сумели серьезно

перестроить руководство колхозами и совхозами. Они не сделали всех выводов из решений XVIII съезда партии, хотя именно о них на съезде говорил тов. Андреев, как о руководителях, которые «...часто застаются врасплох и попадают в неловкое положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 года с Челябинской, Новосибирской и Омской организациими».

Также застали врасплох их трудности и сложности весеннего сева нынешнего года. Располагая большим временем, чем южные районы, для подготовки к севу, некоторые восточные области до сих пор не закончили ремонта тракторов.

Это произошло потому, что партийные и советские руководители многих восточных районов не занимались о подготовке тракторного парка к севу и сейчас за беспречность расплачиваются сотнями бездействующих машин, что создает новые трудности.

Не видно, чтобы была проявлена большевистская воля к преодолению на деле трудностей, например, в Новосибирской области. Сев здесь дается больше двух пятидневок, а засеяно всего лишь 511 тысяч гектаров, тогда как в прошлом году за то же время было засеяно 920 тысяч гектаров. Крайне низкая производительность тракторного парка, частые аварии и простой машин, неорганизованность посевых работ, неумение сочетать тракторную и конную тягу — вот чем характеризуется работа в большинстве районов и машино-тракторных станций.

Верхне-Ирменская МТС по плану должна была засеять за 10 дней тракторными сеялками 12.000 гектаров. Между тем в этот срок тракторными и конными сеялками засеяно всего 4.200 гектаров. Тракторы из-за организационной переборки и плохого технического обслуживания машин простаивают в поле треть рабочего времени. Вместо того, чтобы наладить образцовую работу тракторного парка, директор МТС т. Сорокин рассчитывает сеять лишь 10—15 дней.

Эта антиколхозная и противогосударственная практика, которой не радывали руководители пытаются прикрыть собственную бездеятельность и безрукость, не встречает решительного отпора. А без решительной ликвидации подобной практики нельзя серьезно думать о повышении темпов сева.

Не может не вызывать возмущения преступное отношение к кадрам, например, в Ирменском районе. Здесь свыше 400 трактористов. Это такая сила, которая при правильном отношении к ней и толковой организации дела может творить чудеса. А как здесь относятся к людям? В тракторных будках, в полевых станах грязно. Общественное питание поставлено плохо. Среди трактористов и колхозников, занятых на севе, никакой массово-политической работы не ведется. В разгар полевых работ из-за плохих бытовых условий трактористы уходят с работы. Как видно, ни партийные, ни советские руководители Ирменского района не умеют ценить кадры, заботиться о них.

Незаметно, чтобы руководители названных областей энергично возглавили социалистическое соревнование и поставили его на службу успешному завершению сева. Куйбышевская область соревнуется с Челябинской. Но, судя по всему, куйбышевские руководители плохо борются за победу своей области в этом соревновании. В то время как Челябинская область ведет сев более высокими темпами, чем в прошлом году, Куйбышевская засеяла лишь 691 тысячу гектаров против 1.264 тысяч гектаров в прошлом году. Производственный подъем колхозников в Куйбышевской области не возглавлен — отсюда «все качества».

Успешное завершение весеннего сева сейчас прежде всего зависит от хода посевых работ в восточных районах. Здесь сосредоточена основная масса яровых посевов. Высота урожая по стране будет в значительной мере определяться тем, какой урожай соберут на Востоке.

Вырастить и собрать высокий урожай! — вот какая важнейшая хозяйственно-политическая задача стоит перед партийными организациями, советскими и земельными органами, перед колхозниками и рабочими Заволжья и Сибири.

Для этого надо образцово закончить весенний сев. Сеять быстрее и лучше. Организовать работу тракторного парка так, чтобы каждая машина работала две полные смены. Сочетать использование тракторов и конной тяги. Проявлять максимум заботы и внимания к кадрам. Шире использовать опыт передовых ефремовских земельников. Выше поднять знания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокие урожаи, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

Делом части партийных и непартийных большевиков Заволжья и Сибири является образцовое завершение весеннего сева. Этого ждут от них партия, правительство, вся Советская страна.

Большие доходы от пчел

Пчеловодство в колхозе «14-я годовщина Октября» организовано со дня колхозизации. Первое время состояние пасек было очень печальное; во время зимнего периода пчелы гибли. В 1934 году гибель пчел доходила до 19 проц., в 1935 году — до 12 проц. Все это зависело от плохой работы пчеловодов. Пчеловод Боков работал с пчелами вел по старинке, доход от пчел был незначительный, в 1935 г. от пчелосемьи было получено всего по 4 килограмма меду.

В 1936 году на должность пчелово-да был выдвинут тов. Журавлев. Окончив курсы, он стал работать на пасеке и с этого момента работа пчеловодства вкорне изменилась. Пчел 1935 года он сохранил полностью и ежегодно не допускал гибели ни одной пчелосемьи, в колхозе стала возрастать доходность от пчел. В 1936 году, от пчелосемьи было получено по 12 килограммов меду и 300 граммов воска, в 1937 году по 17 килограммов меду и 600 граммов воска, а в 1938 году доходность дошла до 21 килограмма меду и 800 граммов воска. Наряду с большой доходностью увеличивается и прирост пчелосемей. В 1936 г. прирост новых пчелосемей составлял 59 проц. в 1937 году 38 проц. и в 1938 году 31 проц.

Сейчас пасека образцово подготовлена к летнему периоду, сделано 37 новых, хорошо покрашенных ульев.

Лапин.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП (большевиков)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о безвременной гибели героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовны Осиенко, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы и выражают свое глубокое сочувствие семьям погибших. Правительство Союза ССР постановило:

1. Организовать правительственную комиссию по похоронам товарищей Серова и Осиенко в составе товарищей: Булганина (председатель комиссии), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Локтионова, Смушкиевича, Гризодубовой и Раковой.

2. Похороны товарищей Серова и Осиенко принять на счет государства.

3. Похоронить товарищей Серова и Осиенко на Красной площади у кремлевской стены.

О ХОДЕ СЕВА ЯРОВЫХ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Постановление Гурьевского райкома ВКП(б) от 13 мая 1939 г.

Несмотря на неоднократные предупреждения обкома ВКП(б) и облисполкома о затяжке сева в нашем районе и наличии благоприятных условий весны темпы весеннего сева в колхозах являются совершенно неудовлетворительными, создают явную угрозу затяжки завершения весенне-посевных работ.

На 10 мая посевы в колхозах района всего лишь 14800 га или 71,7 проц. плана.

Особенно нетерпимо отстают колхозы: «Сосновка» — 25 проц., «Село» — 38 проц., «Курган» — 31 проц., им. Красной армии — 42 проц., «Дружба» — 55 проц., им. Карла Маркса — 55 проц.

При неудовлетворительном развертывании сева зерновых еще хуже обстоит дело с посевом картофеля, овощей, корнеплодов, однолетних и многолетних трав. Из 16 колхозов окончивших сев зерновых, ни один по-боевому не переключил все силы на окончание сева овощей и трав.

Бюро РК ВКП(б) считает, что затяжка окончания сева объясняется ослаблением массово-политической работы в полеводческих бригадах и тракторных отрядах со стороны районо, МТС и многих партторгов и уполномоченных райкома партии и райисполкома, забыв основное, что успехи сева решают кадры социалистических цехов.

Бюро РК ВКП(б) считает, что затяжка окончания сева объясняется ослаблением массово-политической работы в полеводческих бригадах и тракторных отрядах со стороны районо, МТС и многих партторгов и уполномоченных райкома партии и райисполкома, забыв основное, что успехи сева решают кадры социалистических цехов.

3. Осудить практику очередности в посевной в колхозах имени Ворошилова, «Красный Октябрь», «Знамя Ильича» и других, закончивших сев колосовых к 5 мая 1939 года, — прекратить сев гречихи проса, картофеля, овощей и трав.

4. Обязать партторгам Сосновского сельсовета тов. Копытину Ново-Пестеревского сельсовета, тов. Куюкину на нетерпимую их успокоенность в мобилизации колхозников на завершение сева и обязать немедленно исправить недостатки и путем усиления массово-политической работы в бригадах и правильной расстановки рабочей и тягловой силы закончить сев в указанный срок.

5. Указать партторгам Сосновского сельсовета тов. Копытину Ново-Пестеревского сельсовета, тов. Куюкину на нетерпимую их успокоенность в мобилизации колхозников на завершение сева и обязать немедленно исправить недостатки и путем усиления массово-политической работы в бригадах и правильной расстановки рабочей и тягловой силы закончить сев в указанный срок.

6. Обязать партторгов, уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, председателей сельсоветов, председателей колхозов немедленно переключить все силы на окончание сева всех зерновых, овощных и кормовых культур не позднее 18 мая.

7. Бюро РК ВКП(б) требует от районо, МТС и председателей колхозов выполнить указание «Правды» в создании условий трактористам.

8. Обязать партторгов, уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, председателей сельсоветов и колхозов широко обсудить на бригадных собраниях передовую «Правду» от 7 мая с. г., помещенную 14 мая с. г. в газете «Знамя Ильича» и постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома и мобилизовать массы колхозников на завершение сева 15-V-1939 г.

Секретарь Гурьевского райкома ВКП(б) Иващенко.

Закончить весенний сев к 15 мая

Высокие показатели

Трактористы колхоза «Красный Октябрь», Ново-Пестеревского сельсовета добились высокой производительности труда на севе. Тракторист тов. Пестерев, работая на тракторе «Универсал», норму выработки выполнил на 200 проц. При задании 11 гектаров он засеял 22 гектара и 60 килограммов

сэкономил горючего. В этот день тов. Пестерев заработал 36 рублей 40 коп.

Неплохо работает тракторист тов. Базарнов. При норме 11 гектаров он засевает по 15-16 гектаров, задание выполняет на 130, 140 проц.

ТРУБИН.

Лучшие пахари

Особенно хорошо работают на весенном севе в колхозе «Боец» Ново-Пестеревского сельсовета пахари: Санин, Андронов, Лаптев и Цыпленков. Т. т. Санин и Андронов выполняют норму выработки на 150-160 проц., а т. т. Лаптев и Цыпленков на 180 проц. При задании один гектар они вспахивают на своих лошадях до 1,8 гектара в день.

А. ЩЕРБАКОВ

Борются за высокий урожай

Колхозники бригады № 2 колхоза имени XVII партсъезда, Мало-Салайрского сельсовета, развернули широкое социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и показали образцы большевистской работы в борьбе за высокий урожай. С первых же дней работы в поле бригада получила переходящее красное знамя колхоза и держит его на протяжении всего весеннего сева.

Лучшие ударники и стахановцы колхоза, как, например, пахарь Глушков и бороноволок Николенко выполняют свое задание на 125 и 150 проц. Бороноволок тов. Ткаченко норму выработки выполняет на 125 проц., а селянин Глушков Филипп и Буйков Василий

засевают на конной сеялке по 8 гектаров в смену. Вся в целом бригада на 10 мая план сева выполнила на 125 проц. и обеспечила высокое качество обработки полей.

В бригаде ежедневно проходят производственные совещания и пятиминутки. Выпускается стенная газета и имеется доска показателей. Бригадир тов. Романов и ученик тов. Кокарев ежедневно принимают участки посева и подводят итоги работы за день. Обсудив постановление бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома, колхозники взяли обязательство еще шире развернуть социалистическое соревнование и завершить весенний сев в установленные сроки. В. ВАСИЛЬЕВ.

Вместо помощи занялись женитьбой

Коллектив рабочих и служащих Салайрского СПУ в свой подшефный колхоз «Сосновка», Сосновского сельсовета, для оказания социалистической помощи направил трактор ЧТЗ и 2-х трактористов — Жарких Афанасия и Великосельского Алексея. Посыпая этих товарищ в колхоз, рабочие и служащие дали наказ ускорить в колхозе темпы весеннего сева и выработать на трактор не менее 150 гектаров.

Однако Жарких и Великосельский не только не выполнили данного наказа, но и допустили самое непристойное поведение. Они

разу же поженились в колхозе и через 2 дня уехали обратно домой. Во время работы Жарких и Великосельский изломали три тракторных плуга и несколько раз выводили трактор из строя. При вспашке допустили 50 проц. браку.

Администрации и профсоюзной организации транспортного цеха СПУ надо проверить все эти факты и принять самые строгие меры воздействия к подобным «женщикам» — трактористам, которые опровергают величайшее значение шефской социалистической помощи.

Чернов, Комаров.

Строго соблюдать устав сельхозартели

Выполнение устава сельскохозяйственной артели по Гурьевскому району проходит преступно медленно. В ряде колхозов нашего района имеется много колхозных хозяйств, нарушающих этот устав. Если взять по Ново-Пестеревскому сельсовету, то здесь нарушили устав сельхозартели по крупному рогатому скоту 57 хозяйств, по овцам 26 и по приусадебным участкам 66 хозяйств. Это говорит за то, что руководители колхозов, актив сельсовета и председатель т. Швец недостаточно проводят массово-разъяснительную работу среди колхозников. В колхозе имени Ленина всего нарушающих устав 57 хозяйств, большинство из которых излишни скота начали сдавать в колхозное пользование, а в колхозе «Красный Октябрь» (председатель т. Хромов), несмотря на то, что 15 хозяйств нарушают устав, он хватился выявлять их только перед выездом на президиум райисполкома.

Такое положение в дальнейшем

терпимо быть не может, ибо колхозники оторвутся для работы в своем хозяйстве, не будут выходить на работу и, тем самым, будут затягивать весенний сев. Например, колхозник Жерлицин из колхоза «14-я годовщина Октября», имеет в своем личном хозяйстве 6 голов рогатого скота, 9 овец, 1 свинью и лошадь. Он вступил в колхоз только для того, чтобы скрыться от налогов. Будет ли такой колхозник болеть за выполнение заданий, поставленных партией и лично товарищем Сталиным на XVIII съезде партии о проведении сева в самые сжатые сроки — 7-8 рабочих дней? Безусловно нет! Ему мало времени для работы в своем хозяйстве.

Всем председателям колхозов и сельсоветов надо немедленно выполнить заняться этим вопросом, повседневно выявлять нарушителей устава сельхозартели и вести окончательную борьбу.

Тимонин.

Выше уровень технических знаний рабочих и служащих

Поднять культурно-технический уровень рабочих до уровня работников инженерно-технического труда — основная задача качественного роста наших кадров, что обеспечит выполнение программы роста в производстве в третьей сталинской пятилетке.

Основными формами технической учебы рабочих являются курсы технического минимума и курсы мастеров социалистического труда. Через данные курсы рабочие могут еще выше поднять уровень технических знаний и повысить производительность труда. В этом многие рабочие убедились на практике.

Лучшие люди завода, как, например, обермастер литейного цеха Корнаков И. А., браковщик Ключников Д. В., плавильщик механ. цеха Кулебакин В. П. и смениный мастер Ильин Б. И., путем упорной учебы полностью овладели своим делом и с успехом выполняют все возложенные на них обязанности. Сейчас все эти товарищи учатся на курсах мастеров соцтруда.

Но вместе с этим в области технической учебы мы все еще имеем целый ряд, и довольно больших недостатков. На курсах мастеров социалистического труда все еще имеется плохая посещаемость и низкое качество проводимых занятий. Администрация цехов плохо относится к налаживанию работы курсов и не помогает преподавателям, а также в школе ФЗУ укреплять дисциплину и наводить порядок в учебе.

Партийная и профсоюзная организация завода, а также комсомольцы и сами рабочие-стахановцы и ударники промышленности должны по-своему включиться в работу по овладению техническими знаниями.

Г. С. Григорьев.

Сводка

О ходе весеннего сева зерновых культур по колхозам Гурьевского района по состоянию на 10 мая 1939 года

Наименование колхозов	Посеяно га.	Проц. выполн. плана
Им. Ворошилова	1006	100
Им. Кирова	66	113
«Кр. промысловик»	108	100
«Новая жизнь»	195	100
«Тайга»	75	100
«Красный партизан»	212	100
«Победа»	160	100
«Сов. Сибирь»	493	100
Им. Буденного	683	99
«Авангард»	1178	98
«Красный пахарь»	532	98
«Кр. Октябрь»	672	97
«14-я год. Октября»	1212	94
«Сов. пограничник»	509	91
«Знамя Ильича»	140	89
Им. 8-е марта	273	89
Им. Стаханова	353	80
Им. XVII партсъезда	882	76
«Искра»	155	76
Им. Крупской	250	75
Им. Чкалова	385	75
«Боец»	430	73
«Заря»	301	72
«Рассвет»	72	71
«Коминтерн»	613	71
«Пчеловод»	66	70
«Наш путь»	463	70
«2-я пятилетка»	98	66
«Общий труд»	248	64
Им. Ленина	423	62
«Путь Ленина»	227	62
«Свобода»	236	61
«Красный боец»	48	60
Им. Сталина	87	56
«Трудовик»	27	56
«Дружба»	309	55
Им. Карла Маркса	230	55
«Металлург»	63	53
Им. 1-е Мая	170	49
Им. Ежова	224	45
«Ударник»	61	44
«Путь к социализму»	24	43
Им. Красной Армии	243	42
«Село»	242	38
«Курган»	50	31
«Сосновка»	171	25
«Красный химик»	1,5	15
Всего по району	14680	75,2

13-Я всесоюзная лотерея Осоавиахима

Правительство удовлетворило ходатайство рабочих харьковских заводов и разрешило Осоавиахиму провести с 1 мая по 15 июня 13-ю всесоюзную лотерею Осоавиахима.

13-я лотерея выпускается на общую сумму 135 миллионов рублей в количестве 75 миллионов билетов рублевого, трехрублевого и пятирублевого достоинства.

Все суммы, вырученные от лотереи поступают на работу, проводимую Осоавиахимом по укреплению обороны СССР.

Реализация билетов лотереи производится исключительно осоавиахимовскими организациями. Основной принцип реализации лотереи — полная добровольность.

В числе крупных выигравших 13-й всесоюзной лотереи Осоавиахима — легковой автомобиль «ЗИС-101», легковые автомобили «М-1», мотоциклы, пианино и т. д. В целях поощрения лучшей работы по распространению лотерейных билетов президиум ЦС Осоавиахима СССР установил следующие премии:

1-я премия — 25.000 руб.	5-я премия — 7.000 руб.
2-я " — 15.000 "	6-я " — 5.000 "
3-я " — 12.000 "	7-я " — 3.000 "
4-я " — 8.000 "	

Боевая задача организаций Осоавиахима

На XVIII съезде партии Народный Комиссар Обороны товарищ Ворошилов дал блестящую характеристику Осоавиахиму. Он говорил:

«Осоавиахим является массовой добровольной общественной организацией, ведет большую и полезную работу. Эта организация призвана вести подготовку рабочих, служащих, интеллигенции, учащихся, колхозников в интересах обороны государства. Одновременно Осоавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной «черновой» работы по обработке кадров различных военных специалистов».

Осоавиахим, под руководством нашей большевистской партии, национального правительства из года в год дает своей любимой Красной Армии десятки тысяч смелых летчиков, парашютистов, метких стрелков, лихих кавалеристов и других военно-обученных специалистов, готовых в любую минуту по зову патриотии и правительства встать на защиту своей горячо любимой родины.

Проводя большую военно-оборонную и массово-политическую работу, Осоавиахим ежегодно расходует на это огромные средства. Значительную часть необходимых средств Осоавиахим получает от самих трудящихся в виде ежегодно проводимых лотерей Осоавиахима. Ежегодно проводимая всесоюзная лотерея Осоавиахима завоевала огромный авторитет у трудающихя нашей страны.

Сейчас перед всеми трудящимися нашего района стоит боевая

задача — дать на укрепление обороны СССР 70 тысяч рублей. Рабочие Гурьевского металлургического завода взяли на себя обязательство реализовать лотерейных билетов на 15643 рубля, из которых уже реализовано на 11 тысяч рублей. Коллектив пожарной охраны цинкрудника полностью реализовал взятые билеты и вызвал на соревнование рабочих всех участков рудника. Коллектив охраны Гурьевского завода реализовал билетов 13-й лотереи в среднем по 21 рубль на каждого бойца. Так же хорошо прошла реализация среди коллектива работников госбанка.

Лотерейный комитет Гурьевского района Осоавиахима за лучшую работу по распространению лотерейных билетов утвердил премии:

- Переходящее красное знамя и 200 рублей деньгами.
- 150 рублей деньгами.

Сейчас наша задача в областном соревновании — занять первое место и закончить эту работу к 20 мая. Задача осоавиахимовских организаций является наряду с реализацией 13 лотереи широко развернутую оборонную работу путем организации стрелковых кружков, ЦВХО и других, а также организовать массовую проверку выигравших по 11-й и 12-й лотереям.

Задача каждой первичной организации Осоавиахима и оборонного актива заключается в том, чтобы на основе широкого социалистического соревнования провести реализацию 13-й лотереи организованно и закончить досрочно.

Не допускать ни одного часа простостоя тракторов

Тракторный отряд № 15 (бригадир Тарасов) свое задание выполнил на 39,6 проц. Такая низкая производительность объясняется тем, что некоторые трактористы любят побездельничать, не хотят ухаживать за трактором, как следует. Вот, например, тракторист Александ